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ΝΕΟ ΣΥΣΤΗΜΑ Γ΄ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  

HMEΡΗΣΙΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ  
ΠΕΜΠΤΗ 19 ΜΑΪOY 2016  

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ (ΑΛΓΕΒΡΑ) 
 
ΘΕΜΑ Α 
A1. Σχολικό βιβλίο σελίδα 28 
A2. Σχολικό βιβλίο σελίδα 87 
Α3. α. Σωστό,    β. Λάθος,   γ. Σωστό,  δ. Σωστό,  ε. Σωστό.   
 
ΘΕΜΑ Β 
Β1. 

Αριθμός 
πιστωτικών 

καρτών 
xi 

Αριθμός 
υπαλλήλων 

vi 

Αθροιστική 
συχνότητα  

Νi 

Σχετική 
συχνότητα 

fi% 
xiνi 

0 5 5 25 0 
1 4 9 20 4 
2 2 11 10 4 
3 4 15 20 12 
4 5 20 25 20 

Σύνολα 20  100 40 

Β2. 2

Β3.
15  υπάλληλοι έχουν  5  το πολύ πιστωτικές κάρτες

Β4.
το  55%  των υπαλλήλων έχει  2  τ

i i

1 2 3 4 4

3 4 5

x ν 40x =  = = 
ν 20

 ν  + ν  + ν  + ν  = Ν  = 15 
      άρα  

 f % + f % + f % = 10% + 20% + 25% = 55%  
      



ουλάχιστον πιστωτικές κάρτες
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ΘΕΜΑ Γ 

     Γ1. 

Γ2. 

2 2

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2 2 2 2

2

2

x 1 x 1 (x)΄ (x  + 1) - x (x  + 1)΄f΄(x) =  +  =  +  = 
x  + 1 2 x  + 1 2 (x  + 1)
1 (x  + 1) - x 2x x  + 1 - 2x 1 - x              =   =   = 

(x  + 1) (x  + 1) (x  + 1)
1 - (-1)f΄(-1) = 

[(-1)  + 1]

    

 

Γ3.

2 2

2

2 2 2

1 - 1 0 =  =  = 0
(1 + 1) 4

1 - 1 1 - 1 0     f΄(1) =  =  =  = 0
(1  + 1) (1 + 1) 4

 x -               -1                      1                + 
f ΄(x) - + - 
f (x) 

   

H  f  είναι γνησίως φθίνουσα στα  (- , -1]  και  [1 , +),  ενώ είναι 
γνησίως αύξουσα στο  [-1 , 1]. 
Η  f  παρουσιάζει τοπικό ελάχιστο για  x = -1  την τιμή  

2
-1 1 -1 1f (-1) =  +  =  +  = 0,

(-1)  + 1 2 2 2   ενώ  

η  f  παρουσιάζει τοπικό μέγιστο για  x = 1  την τιμή  

2
1 1 1 1f (1) =  +  =  +  = 1.

1  + 1 2 2 2
 Γ4.

f (2015) > f (2016)

 Είναι  1 < 2015 < 2016  
     και επειδή η  f  είναι γνησίως φθίνουσα στο  [1 , + ),
     θα είναι  .


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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 
2

x 4 x 4

(x - 4)x  - 6x + 8  = 
x - 4

im im
 
 

(x - 2)
x - 4


 2

Δ2. 2x + 2
Δ3. 

x 4

2

2

2

 = (x - 2) = 4 - 2 =

      Για  α = 2  είναι  f (x) = x  + 2x - 3, x IR.
f΄(x) = (x  + 2x - 3)΄ = , x IR.
f (-2) = (-2)  + 2 (-2) - 3 = 4 - 4 - 3 = -3

      f΄(-2) = 2 (-2) + 2 = -4 

im











η

(ε) : y = - 2x - 7
Δ

1  ύ
.

η
4

λ σ
i i

+ 2 = -2
      (ε) : y - f (-2) = f΄(-2) (x + 2)    (ε) : y + 3 = -2 (x + 2)    
      (ε) : y + 3 = -2x - 4    

 Είναι  y  = -2x  - 7,  i = 1, 2, 3, 4, 5

      Aπό εφα
      

   


η   2  λύσ
y = -

η
 11

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

ρμογή σχολικού βιβλίου είναι  y = -2 x - 7  
      y = -2 2 - 7    y = -4 - 7    

y  + y  + y  + y  + y      y =  
5

-2x  - 7 - 2x  - 7 - 2x  - 7 - 2x  - 7 - 2x  - 7         = 
5

  

 

 

  

 
  

= - 11

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

-2x  - 2x  - 2x  - 2x  - 2x  - 35      = 
5

-2(x  + x  + x  + x  + x ) - 35         = 
5

x  + x  + x  + x  + x 35         = -2  -  
5 5

         = -2 x - 7 = -2 2 - 7 = -4 - 7



 

 


